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Slavnostní otevření nové veřejné plnicí stanice CNG ve Svobodě nad Úpou 
 
V úterý 20. července 2010 proběhlo 
v areálu společnosti OSNADO spol. s 
r.o. ve Svobodě nad Úpou slavnostní 
otevření nové veřejné plnicí stanice 
CNG (Compressed Natural Gas / 
stlačený zemní plyn) jejímž 
investorem je společnost E.ON. 
Společně s čtyřmi desítkami hostů z 
řad zástupců regionálních samospráv, 
organizací spojených s plynárenským 
průmyslem a zástupců médií byl 
v tento den učiněn důležitý krok v 
několikaleté snaze o vybudování 
potřebné infrastruktury pro ekologický 
vozový park v regionu. Otevření této nové velkokapacitní plnicí stanice CNG umožňuje 
společnosti OSNADO spol. s r.o. pokračovat v další ekologizaci autobusového vozového 
parku, která byla zahájena v roce 2005 nákupem prvních bezbariérových autobusů 
s pohonem na CNG. V současnosti jich je již deset, ale bez výstavby nové plnicí stanice 
by se muselo jednat, vzhledem k vyčerpané kapacitě provizorní plničky CNG v Úpici, o 
počet konečný. 
 
Primárně budou novou plničku využívat plynové autobusy zajišťující přepravní potřeby na 
linkách městské hromadné dopravy v Trutnově. V současnosti jde již o 3 ekologické 
nízkopodlažní autobusy a ve spolupráci s městem Trutnov podpořené mj. i investičními 
dotacemi Ministerstva dopravy ČR, se tak postupně daří naplňovat stanovený strategický 
cíl města Trutnov (B2.6. „Ekologizace hromadné dopravy“) – 2 z těchto autobusů MHD 
byly při slavnostním otevření prezentovány v areálu (Tedom C12G z roku 2009 a 
kloubový Irisbus Citelis 18m CNG 
z roku 2006). Aktuálně v rámci jedné z 
výzev Regionálního Operačního 
Programu svazku soudržnosti (NUTS) 
Severovýchod se uchází MHD Trutnov 
o finance z fondů EU – konkrétněji jde 
o projekt „Bezbariérová a ekologická 
městská hromadná doprava 
v Trutnově“ a v případě úspěchu by se 
podařil přechod na autobusy s 
ekologickým pohonem dokončit již 
v příštím roce, čímž by se stal Trutnov 
prvním městem v ČR se 100% 
ekologickou i bezbariérovou MHD. 
 
Ostatních sedm současných ekologických bezbariérových vozidel je v příměstském 
provedení low-entry (výrobce Ekobus) – tyto autobusy zajišťují přepravní potřeby na 

linkách příměstské dopravy provozované v rámci závazku 
veřejné služby pro Královéhradecký kraj. Autobusy byly 
v letech 2005-2007 postupně pořizovány a nasazovány do 
oblasti Východních Krkonoš. Pořízení těchto investičně 
nákladnějších  ekologických vozidel bylo umožněno, vedle 
provozních dotací Královéhradeckého kraje, 
i díky podpoře Svazku obcí Východní Krkonoše a Svazku 
obcí Žacléřsko. S jejich pomocí se podařilo získat potřebné 
zvýšené investiční dotace od Ministerstva dopravy ČR. Tyto 
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ekologické autobusy sice v současnosti operují převážně v oblasti Úpicka, ale díky 
otevření této nové plnicí stanice ve Svobodě nad Úpou a ve spolupráci 
s Královéhradeckým krajem, potažmo krajským koordinátorem dopravy OREDO s.r.o., 
bude prostor pro jednání o možnosti jejich masovějšího nasazení v oblasti východních 
Krkonoš, kam byly tyto ekologické autobusy také prvotně určeny. 
 
 
Důraz na ekologii, ale i na bezbariérovost vozidel považuje společnost OSNADO spol. s 
r.o. za prioritu současné moderní veřejné dopravy – mj. s výhledovým umístěním plničky 
CNG počítá i projekt přestavby a modernizace AN ve Dvoře Králové nad Labem se kterým 
se rovněž uchází společnost o získání financí z EU v rámci již zmiňované výzvy. Vedle 
prezentace plynových autobusů byla prezentována i malá ukázka ze současného 
vozového parku již v barevném provedení mateřské nadnárodní společnosti ARRIVA, 
kterými jsou zajišťovány výkony pro partnery na příměstských, městských, dálkových, 
sezónních či smluvních přepravách – ročně se jedná o více než 6 mil.km. Pro zájemce 
bylo rovněž připraveno nahlédnutí do servisního zázemí v areálu. 
 

 
V případě zájmu bližší informace poskytne: 
 
Ředitel společnosti Ing. Milan Kovář, kovar@osnado.cz, tel. 603 328 989 
 
Autorem fotografií ze slavnostního otevření je Ing. Dagmar Braunová, Busportál – za 
jejich poskytnutí děkujeme.   
 
Parametry velkokapacitní veřejné plnicí stanice CNG jsou uvedeny v tiskové zprávě 
společnosti E.ON v sekci Média (www.eon.cz). 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


